

## VESELÝ KOPEC

### LEDEN

#### sobota 27. 1. MASOPUST

Tradiční masopustní obchůzka, která je součástí světového dědictví UNESCO, v podání vesnické skupiny ze Studnice.

### BŘEZEN–DUBEN

#### pátek – pondělí 29. 3.–1. 4. VELIKONOCE NA VESELÉM KOPCI

Zahájení návštěvnické sezóny. Velikonoční obyčej, prodej výrobků, ukázky výroby zvykoslovných předmětů.

### KVĚTEN

#### sobota 4. 5. HRNČÍŘSKÁ SOBOTA

Setkání hrnčírů a keramiků spojené s prodejem jejich výrobků.

#### sobota 18. 5. DEN MUZEÍ

Volný vstup do muzea. Nelze rezervovat průvodce.

#### sobota 25. 5. LIDOVÉ KALENDÁRIUM ANEB KDYŽ NAPRŠÍ, TAK USCHNE

Národopisný soubor Kohoutek z Chrudimi vás provede lidovým kalendářním rokem, jeho zvyky a obyčejí. Doprovodný program: povídání o obyčejích v Pardubickém kraji, promítání krátkých filmů s národopisnou tematikou.

### ČERVEN–ZÁŘÍ

#### sobota 1. 6. DĚTSKÝ DEN NA VESELÉM KOPCI

Den věnovaný dětským návštěvníkům plný her a dílniček se zajímavým doprovodným programem. Vstup zdarma pro děti a mládež do 18 let.

#### červen – srpen VESELÝ KOPEC PATŘÍ DĚTEM A JEJICH RODIČŮM

Od června do srpna nabízíme návštěvníkům ve vybrané dny workshopy věnované tradičním činnostem, dílničky pro malé i velké a komentované prohlídky věnované různým oblastem života na vesnici. Rodiče s dětmi si mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic.

#### sobota – neděle 20. 7.–21. 7. VESELOKOPECKÝ JARMARK

Prodej výrobků vybraných lidových řemeslníků, doprovodný kulturní program.

#### sobota – neděle 10. 8.–11. 8. JAK SE DŘÍVE HOSPODAŘILO ANEB CESTA K DOŽÍNKOVÉMU VĚNCI

V sobotu tradiční hospodaření a ukázky zpracování zemědělských plodin, v neděli bude program završen dožínkovou slavností.

#### sobota – neděle 7. 9.–8. 9. DNY ŘEMESEL

Tradiční lidová řemesla včetně provozu technických staveb na vodní pohon, po oba dny doprovodný program.

### ŘÍJEN–PROSINEC

#### sobota 5. 10. BRAMBOROVÁ SOBOTA

Příležitost k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se vše o pěstování, použití i uskladnění brambor. Program připraven ve spolupráci s Výzkumným ústavem bramborářským Havlíčkův Brod.

#### sobota – neděle 30. 11.–8. 12. VÁNOCE NA VESELÉM KOPCI

Tradiční vánoční zvyky, ukázky výroby předmětů provázejících vánoční čas v minulosti, doprovodný kulturní program.

#### neděle 8. 12. ADVENTNÍ JARMARK

Prodej výrobků lidových výrobců a doprovodný kulturní program.

### BETLÉM HLINSKO

#### LEDEN–PROSINEC

#### úterý 13. 2. ROZLOUČENÍ S MASOPUSTEM

Dopoledne s dětmi z hlineckých škol, které veselým průvodem projdou v maskách městem. Odpoledne tradiční masopustní obchůzka v prostředí památkové rezervace Betlém, kterou předvedou obyvatelé z Hlinska Blatna. Připraveno ve spolupráci s městem Hlinsko. Volný vstup do areálu.

#### úterý – neděle 19. 3.–14. 4. VELIKONOCE NA BETLÉMĚ

Komentované prohlídky vztahující se k tradičním velikonočním obyčejům, ve vybrané dny doprovodný program – ukázky výroby velikonočních předmětů.

#### sobota 18. 5. DEN MUZEÍ

Volný vstup do muzea.

#### červenec – srpen BETLÉMSKÉ LÉTO

V průběhu července a srpna budou pro návštěvníky každé úterý a sobotu připraveny workshopy z dílny Muzea v přírodě Vysočina nebo s vybranými lidovými řemeslníky.

#### pátek 13. 9. BETLÉMSKÁ MUZEJNÍ NOC

Příležitost zažít Betlém jinak. Volný vstup na program.

#### středa – neděle 11. 12.–12. 1. 2025 BETLÉM VÁNOČNÍ

Vyzdobené interiéry domků v památkové rezervaci Betlém v Hlinsku přiblíží atmosféru vánočních svátků v minulosti.

### VÝSTAVY

#### VESELÝ KOPEC

29. 3. – 31. 10.

*Veselý Kopec, statek z Mokrě Lhoty*

#### PŮLSTOLETÍ S VÁMI

Výstava věnovaná 50. výročí vzniku Muzea v přírodě Vysočina.

29. 3. – 31. 10.

*Veselý Kopec, statek z Mokrě Lhoty*

#### PŘÍBĚHY Z DEPOZITÁŘE

Výstava věnovaná půlstoletí sbírkotvorné činnosti Muzea v přírodě Vysočina zaměřená na předměty a jejich příběhy, které zůstávají většinu času skryty za zdmi depozitářů.

#### BETLÉM HLINSKO

2. 5. – 2. 6.

*Betlém Hlinsko, Pickův dům čp. 178*

#### VÝSTAVA PRACÍ VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ HLINSKO

Připraveno ve spolupráci se ZUŠ Hlinsko.

2. 7. – 31. 10.

*Betlém Hlinsko, Pickův dům čp. 178*

#### ŽIJÍCÍ POKLADY ANEB ŠIKOVNÉ RUCE NOSITELŮ TRADICE PARDUBICKÉHO KRAJE

Výstava představující držitele titulu Nositel tradice Pardubického kraje. V rámci výstavy možnost setkat se každou sobotu s jedním z řemeslníků.

### STÁLÉ EXPOZICE

#### Celoročně

*Betlém Hlinsko, dům čp. 362*

#### VESNICKÉ MASOPUSTNÍ OBCHŮZKY A MASKY Z HLINECKA

Expozice věnovaná tradičním masopustním obchůzkám a maskám z Hlinecka, které jsou součástí světového kulturního dědictví UNESCO.

29. 3. – 31. 10.

*Veselý Kopec, usedlost Pilných čp. 4*

#### LEN NA VESELÉM KOPCI

Expozice věnovaná historii a současnosti zpracování lnu na Českomoravské vrchovině připomíná dlouhou a složitou cestu lnu od vysetí semínka až po utkání lněné tkaniny.

#### Prohlídkový okruh Len na Veselém Kopci

Pro zájemce o téma pěstování a zpracování lnu předného je nově připraven prohlídkový okruh s názvem Len na Veselém Kopci. Prohlídka je možná pouze na objednávku s průvodcem.

*Každé úterý od 1. 5. do 31. 10. ve 13.00 bude okruhem provázet Nositel tradice lidových řemesel tkadlec Josef Fidler. Prohlídka je možná pouze na objednávku.*

### ŽIVÁ HISTORIE

*Pestrá nabídka vzdělávacích programů pro školy a zájmové skupiny v památkové rezervaci Betlém v Hlinsku. Na program je nutné se předem objednat.*

#### Programy vázané na pevné termíny:

21. 5. – 24. 5.

#### OD STROMU AŽ K DOMU

Praktické ukázky výroby šindele a došků, nepálených cihel vepřovic, vyplétaného plotu a dalších technik spojených se stavbou domů na Českomoravské vrchovině.